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Od ledna už nejsou za provoz pohotovostí zodpovědné kraje, ale zdravotní pojišťovny. Podle
ředitele Všeobecné zdravotní pojišťovny Zdeňka Kabátka se náběh povedl jak u pohotovostí
pro děti a dospělé, tak těch zubních či lékárenských a přetrvávají jen drobné „porodní
bolesti“.

V rozhovoru pro Deník.cz mluví též o tom, jak se kvůli stárnutí společnosti daří
transformovat část akutních lůžek na lůžka následné péče, či o celkové kondici českého
zdravotnictví. „Ano, budeme bojovat s problémy, s nimiž bojují všechny evropské země.
Přesto si ale myslím, že naše zdravotnictví je udržitelné a dostupnost péče bude udržena
svižně,“ říká.

Před chvílí jste mluvil i o tom, že považujete za nutné debaty o zvýšení
spoluúčasti pacientů. To ale většinou vyvolává emoce. Co máte konkrétně na
mysli?

Podle mého názoru to nemůže být vyšší spoluúčast v podobě odvodů, protože ta by výrazně zatížila
byznys. Nutná je ale debata o tom, jak odpovědně se ke svému zdraví chováme a zda respektujeme
to, co po nás naše zdravotní pojišťovna vyžaduje. A jestli jsme si ochotni svou spoluúčast dobrovolně
zvýšit v případě, že to nerespektujeme.

Zdravotní pojišťovny už dnes částečně motivují své pojištěnce chodit na
prevenci. Kdo se kupříkladu dva roky neúčastnil preventivní prohlídky, nemá
od vás nárok na příspěvek na dentální hygienu…

A funguje to. Přitom celá řada kolegů měla obavy, že klienti od nás budou kvůli tomu odcházet.
Nakonec se ale ukázalo, že tomu tak není. Neplatí tedy pesimistický pohled, že lidé nejsou ochotni
pro sebe nic udělat. Jsou. Ochotně akceptují preventivní vyšetření, přičemž bonus v podobě
příspěvku na dentální hygienu je vlastně též prevencí. Abych byl konkrétní, poté, co byly některé
příspěvky z fondu prevence navázány na absolvovaní preventivní prohlídky, těchto prohlídek se
zúčastnilo o 100 tisíc lidí víc než předtím. V případě, že byl příspěvek vázán na absolvování jednoho
ze screeningových vyšetření, na screeningy šlo ročně o desítky tisíc lidí víc. Určitě je ale třeba důraz
na prevenci nadále posilovat. Bylo by například dobré, kdyby se více lidí účastnilo očkování proti
chřipce, která může mít v určitých případech opravdu těžký průběh a systém zatěžuje. Určitě bych
ale nešel cestou povinného očkování, každý má samozřejmě právo rozhodnout se. Podle mého názoru
by ale stálo za úvahu, aby vakcína byla širší skupině lidí hrazena z veřejného pojištění (nyní je
hrazena lidem od 65 let věku či některým vážně nemocným, pozn. red.), nejen částečně pokrývána
příspěvkem z fondu prevence.

Celý rozhovor naleznete na stránkách denik.cz.
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